

神召會禮拜堂講壇回應

主題：齊齊愛回家

講員：朱麗芬姑娘

經文：詩篇 133 篇 1-3 節

日期：2023 年 2 月 26 日

引言：

- 過去香港因為 3 年多的疫情，肢體相交的生活受到極大的影響，弟兄姊妹對於出席實體的小組和崇拜的意欲減少了。
- 教會是神為我們預備屬靈的家，所以我們需要學習彼此接納和擁抱這個家。
- 去年「小組與團契主日」的信息主題：「作回應末世的基督身體」。遇上俄羅斯發動攻打烏克蘭戰事。
- 「看哪，黑暗遮蓋大地，幽暗遮蓋萬民！」(以賽亞書 60 章 2 節)
- 2023 年 2 月 6 日發生土耳其和敘利亞 7.8 級大地震；作為基督的身體，我們應該怎樣回應？
- 這個時候是否應該整理一下我們的屬靈狀況，教會和小組的生活是否可有可無呢？

經文：

1. 「看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！」
2. 這好比那貴重的油澆在亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。
3. 又好比黑門的甘露降在錫安山，因為在那裏有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」

本論：

(一) 美麗的圖畫：

1. 「同住」的美：(1 節)
 - 原文並沒有「和睦」一詞：「看哪，……是多麼的善，多麼的美！(…處指向下行) 弟兄同住，對！一齊！」
 - 吸引讀者的注意力：「看哪」、「何等的善」、「何等的美」、「對」(YEAH!)。來引出重點，弟兄姊妹「同住」，「在一起」，是何等的美好！
2. 「落下」的美：(2-3a 節)
 - 原文直譯：「這好比那貴重的油(澆)在頭上；流到鬍鬚(亞倫的)，又流到他的衣襟；」
 - 強調「落下」的動作 (Movement)；膏油和亞倫都是屬神尊貴的象徵，回應弟兄(姊妹) 住在一起的美麗景象。
 - 「又好比黑門的甘露降在錫安山」(3a) 以色列的地勢：西面是地中海，濕氣由西吹向東邊，被高大的黑門山(海拔：高度 2814 公尺) 擋著，形成雨雲。

- 每年 10 月到來年的 4 月，北風往南吹造成雨季，就是秋雨和春雨降落在錫安山，構成美麗的圖畫，帶著神所命定的福，就是「永遠的生命」。

(二) 祝福的源頭：

- “大衛上行之詩” 可以是作者冠以大衛之名，也可以是皇室收集入錫安的詩篇。普遍學者認為是以色列民被擄歸回的作品。
- 「凡甘心樂意住在耶路撒冷的，百姓都為他們祝福。」(尼 11:2) 其中原文：「凡甘心樂意『住入去』的弟兄們」與詩篇 133:1 很接近。
- 「不甘心樂意」住入去的人：「城是廣大，其中的民卻稀少，房屋還沒有建造。」(尼 7:4)
- 3 個比喻來形容弟兄住在一起是何等的美麗，吸引讀者看清楚祝福的源頭是從上而下：「看哪！....落下....」。
- 人眼睛所見的環境的實況：「遍地荒涼、環境惡劣。」上帝想我們看見的不是環境，乃是真正的祝福是從上而來，並且要有甘心樂意的心按照神的心意而活。
- 「永遠的生命」：「無窮盡的生命」—「要孝敬父母，使你得福，在世長壽。」(弗 6:2)
- 「當孝敬父母，使你的日子在耶和華—你 神所賜你的地上得以長久。」(出 20:12)
- 重點不是指個人的壽命長短，乃是對以色列整個民族能否在神所應許給他們的地上長久活下去。

(三) 齊齊愛這家：

- 詩篇 133 篇中所指的「弟兄」，是超越了有家庭血緣的含意。
- 疫情使人與人的關係變得疏離，面對生活或前景也失去信心。特別疫情使我們被困在家，與家人長時間面對面，或許會產生磨擦和衝突，但這是否是要學習與家人相處的好時機？
- 教會生活，神把一群沒有血緣關係的弟兄姊妹招聚在一起，從詩篇 133 篇的背景，以色列民的敵人一心要把屬神的子民趕離他們的應許地，我們需要留心！
- 不要隨從自己肉體的喜好和想法，乃是要看見神的心意一起住在這個「家」內，並甘心樂意。
- 「愛我、守我誠命的，我必向他們發慈愛，直到千代。」(申 5:10)

結論：

- 神的心意就是我們要愛這個家；無論是肉身的家或屬靈的家(教會)，無論是組員或團員，都是神為我們預備的弟兄姊妹，即使可唔愛，我們都要學習去愛，學習去擁抱他們。
- 不要學像刺蝟或箭豬，刺傷身邊的人，要留心自己的說話和動態，一不留神傷害了或排斥他人。

思想問題：

1. 請分享你參與教會生活：崇拜、小組/團契的動力有多少 (1-10 分)? 甚麼是你最大的掙扎?
2. 請分享一則與肢體交往的美好回憶。
3. 請分享如何能夠增添你對這個屬靈的家的歸屬感。